Тема: “ SMART-лід”

Виконавець: Гнашко Діана, учениця 5 класу Добропільського навчально-виховного комплексу «Спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів-дошкільний навчальний заклад»
Керівник:   Гнашко Тамара Валентинівна, учитель фізики
Мета роботи: 

- формувати практичні навички у використанні обладнання;

- виховувати сумлінне ставлення до дотримання правил техніки безпеки під час роботи з нагрівачем;

 -  розвивати навички дослідницької діяльності.

Завдання: 

 - опрацювання книги «Цікава фізика» Я.І.Перельмана та добір досліду для експерименту; 

 - підготовка та проведення досліду та аналіз його результатів.
 Н2O — хімічна речовина у вигляді прозорої  безбарвної рідини без запаху й смаку. Вода в природі може перебувати в трьох агрегатних станах: твердому, рідкому та газоподібному. 

Лід – це тверде тіло. Лід перетворюється на воду, тобто плавиться, за температурою 0 градусів Цельсія. Під час кипіння вода перетворюється на пару. Температура кипіння води дорівнює 100 градусів Цельсія. 

Як зробити, щоб лід не танув в окропі?
Для виконання досліду взяла лід, пробірку, спиртівку, пробіркотримач, склянку з водою, сірники, невелике металеве тіло.
    У пробірку поклала декілька шматочків льоду, металеве тіло невеликої форми, налила воду.
Підпалила спиртівку й почала нагрівати пробірку над полум'ям.  
Вода в пробірці закипіла, але лід не розтанув.
Чому ж лід не розтанув в окропі?

Пробірку нагрівали лише у верхній частині. У разі підвищення температури рідина розширюється, її густина зменшується. Внаслідок цього нагріта рідина спливає. А в нижній частині пробірки залишається холодна вода з льодом. Виходить, що згори вода кипить, а знизу ні. Коли пробірку повертаємо у вертикальне положення, окріп залишається у верхній частині пробірки, а лід – знизу. Отже, «лід не в окропі», а «лід під окропом».
Навіщо на лід необхідно класти невелике металеве тіло?

Мабуть, кожен спостерігав, що під час зниження температури  лід з'являється на поверхні озер, річок, ставків. Це відбувається тому, що густина льоду менша, ніж густина води. Густина — характеристика речовини, яка кількісно визначається відношенням маси тіла до його  об'єму. 

Густина льоду 900 кг/м3 , води 1000 кг/м3, а густина заліза 7800 кг/м3. Оскільки густина заліза більша, ніж у води, металеве тіло не дозволяє льоду підніматися нагору.
Даний дослід дозволяє:
· ознайомитися з тепловими явищами;
· оволодіти дослідницькими уміннями;
· позволяє ближче познайомитися з наукою;
· на практиці зрозуміти фізичні закономірності.
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